

外交部:中拉命运共同体下个10年将更加可期

新华社北京11月12日电 外交部发言人林剑12日表示,中拉关系已经进入平等、互利、创新、开放、惠民的新时代,相信在元首外交的引领下,中拉命运共同体将更加可期。

当日例行记者会上,有记者问:上周中方发布了习近平主席将访问拉美的消息。今年恰逢习近平主席提出中拉要努力构建携手共进的命运共同体10周年。请问发言人,10年来构建中拉命运共同体取得怎样的发展?

林剑表示,10年来,习近平主席提出的构建中拉命运共同体倡议,从愿景到行动,从蓝图到现实,取得丰硕成果,惠及双方人民,受到拉美和加勒比地区国家广泛欢迎。

他表示,中拉高举和平发展合作旗帜,推动发展战略对接,推进合作换挡加速,实现合作成果共享。双方坚持真正的多边主义,推动全球治理更加公平公正。中国和巴西联合发表政治解决乌克兰危机“六点共识”,会同立场相近

的“全球南方”国家共同发起成立乌克兰危机“和平之友”小组,为局势降温汇聚合力。

“中国是地区第二大贸易伙伴和多国第一大贸易伙伴,与5国签署自贸协定,与22国高质量共建‘一带一路’。”林剑说,双方合作领域从经贸、金融、基建等传统领域向能源、数字、航空航天等新兴领域不断拓展。中拉直航已成为中拉“空中丝绸之路”。中方还积极为拉方开展人力资源培训,

派遣医疗和农业专家组,推广竹子、菌草等“小而美”民生项目,助力地区发展振兴。

林剑表示,中国始终是拉美和加勒比国家和人民值得信赖的真朋友、好伙伴,中拉关系已经进入平等、互利、创新、开放、惠民的新时代。“不久后,习近平主席将再次访问拉美,这也是2013年以来习近平主席第六次到访拉美。我们相信,在元首外交的引领下,中拉命运共同体将更加可期。”

《“全球南方”媒体智库高端论坛圣保罗宣言》倡议提升“全球南方”话语权和影响力

新华社圣保罗11月12日电 当地时间11日至12日,“全球南方”媒体智库高端论坛在巴西圣保罗举行。论坛期间发布了《“全球南方”媒体智库高端论坛圣保罗宣言》,倡议共同推动提升“全球南方”在全球事务中的话语权和影响力。

宣言指出,当前“全球南方”实现群体性崛起,在国际舞台的影响力和重要性日益凸显,正在成为推动国际秩序变革的重要力量。“全球南方”媒体和智库应为坚定维护“全球南方”共同利益鼓与呼,不断增强“全球南方”在全球事务中的话语权和影响力。

宣言认为,发展振兴是“全球南方”

的共同诉求;不同文明和谐共存、交流互鉴,是推动人类文明进步和世界和平发展的重要动力;新一轮科技革命和产业变革,对各国经济社会发展产生深远影响,同时也带来难以预见的风险挑战。

宣言倡议,“全球南方”媒体和智库应当放大声量,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化;应当倡导尊重世界文明多样性,呼吁增进文明交流对话,在包容互鉴中促进人类文明进步,努力开创世界各国人文交流、文化交融、民心相通新局面;应当共筑机遇、共克挑战,捍卫职业伦理,拥抱技术创新,打击虚假信息,共同维护媒体和智库的权威性和公信力。

聚焦三大关键议题 巴库气候大会将影响全球气候行动走向

□新华社记者 郭爽 钟忠

《联合国气候变化框架公约》(以下简称《公约》)生效已有30年。当前,极端天气事件日益频繁,地缘冲突加剧,全球气候治理面临多重挑战。因此,11日在阿塞拜疆首都巴库召开的《公约》第二十九次缔约方大会(COP29)承载着国际社会特别是发展中国家对气候变化问题的高度关注和殷切期望。

作为全球气候治理的重要大会,本次缔约方大会将制定新的全球气候融资集体量化目标(NCQG),并就减缓、适应、损失与损害、《巴黎协定》第六条全球市场机制等关键议题达成一揽子平衡成果,对全球气候未来产生深远影响,为全球气候治理注入稳定性和确定性。

集体量化目标是最大看点

为发展中国家气候行动提供资金支持,是发达国家不可推卸的道义责任,更其在《公约》及其《巴黎协定》下必须履行的义务。各方在被称为“气候融资大会”的COP29上,将就新集体量化目标进行谈判,制定全球2025年后的气候资金目标及相关安排,以取代2009年哥本哈根大会上发达国家每年向发展中国家

提供1000亿美元气候资金支持的目标。这项议题是本届大会的最大看点。

尽管各方都对新的气候融资目标表示支持,在大会开幕前也已开展多轮、多层次讨论与协商,但最终能否在资金数额、贡献方、资金来源类型等关键问题上达成一致,将取决于COP29各方的谈判结果。《公约》秘书处执行秘书西蒙·斯蒂尔此前表示,“要在巴库取得雄心勃勃的成果,我们仍面临艰巨任务”。

中国生态环境部在大会开幕前表示,中国将推动本次大会达成积极平衡成果,希望发达国家承担对发展中国家支持的出资义务,及早承诺一个远高于1000亿美元的具体目标数字。

解决损失与损害基金争议

在此前两届联合国气候大会上,旨在为易受气候变化影响的国家提供财政援助的损失与损害基金已取得巨大突破。然而,损失与损害基金的推进仍存在诸多争议,资金承诺和规模、运营模式和相关政策等关键问题仍未解决。一些富裕国家拒绝将损失与损害基金纳入NCQG范围。因此,如何落实损失与损

害基金成为COP29的关键议题之一。

COP29将优先讨论基金的运作细节和资金分配问题,以及四个战略优先事项,分别是建立基于风险管理的协同融资框架(包括灾害风险减少和气候变化适应融资),适应资金投入机制的转型,建立自然生态系统的科技预警体系和加强基础设施的适应性。这些战略优先事项将决定损失与损害基金的具体实施方案。

目前,中国已在协助建立全球气候适应早期预警机制方面开展了相关工作。中国生态环境部在大会前介绍,中国已经与世界气象组织共同签署关于支持联合国全民早期预警倡议的三方合作协议。

推动实施《巴黎协定》第六条

全球市场机制对降低全球排放、加强全球气候合作和支持低收入国家获得资金支持应对气候变化至关重要。COP29的另一大关键议题是《巴黎协定》下的第六条全球市场机制。

虽然这项机制具有推动全球减排的潜力,但此前一直面临诸多矛盾。例如,

碳信用的分配机制不够透明,导致发展中国家在碳减排项目上的参与受限。与此同时,如何确保减排项目的实际效果、避免虚假减排,以及如何处理碳信用的跨国转移,也一直是热议焦点。

COP29期间,各方将讨论《巴黎协定》第六条第二款和第四款相关问题。目前讨论有所停滞,因此利益相关方热切期待COP29能取得突破。业界预期,如果全球碳市场机制在COP29落地,将会传递碳市场国际化的重要信号。各国将在2025年提交新一轮国家自主贡献。届时,缔约方可利用《巴黎协定》碳市场机制开展合作减排,帮助其达成国家自主贡献目标,并进一步提升减排力度。

面对当前日益严峻的气候危机以及诸多不确定性,中方指出,应坚定坚持《公约》及其《巴黎协定》,多边主义是全球气候行动的基本遵循和根本出路。COP29应给予国际社会信心和希望,解决全球如何实现气候雄心问题,证明国际社会具备实施手段和支持蓝图,能够团结合作推动转型。只有这样,气候雄心才不会沦为空谈。

第七届巴黎和平论坛 聚焦全球秩序有效运行

新华社巴黎11月12日电 第七届巴黎和平论坛11日至12日在法国巴黎举行,主题为“亟需一个有效运行的全球秩序”。与会者围绕地缘政治紧张局势、气候变化、人工智能治理、非洲农业、美国大选对全球的影响等议题展开讨论。

包括法国总统马克龙、斯洛文尼亚总统穆萨尔、国际劳工组织总干事吉尔贝·洪博在内的一些国家领导人和国际组织负责人,以及非政府组织、智库负责人等出席论坛。

与会的法国外长巴罗表示,法国致力于恢复国际热点地区局势稳定,积极推动人工智能治理及全球治理更加公正、高效。论坛总干事朱斯丹·韦斯表示,捍卫多边主义需要各方团结协作,全球治理和公共产品一旦缺口将催生更多冲突。

中国外交部前副部长傅莹应邀率团

出席论坛,并在“美国大选对全球影响”分论坛发言。她说,中国人认同的国际秩序是以联合国为中心的法律、规则和经济制度,但西方国家还维持着一个秩序圈子,其在经济上相对开放,也与联合国机构重合,但在政治、安全上是排他性的。观察美国大选的全球影响,核心问题是美国能否修正西方秩序的内在缺陷,还是继续损害现行国际秩序。

本届论坛还宣布支持10个全球治理创新解决方案,这些方案来自国际组织、非政府组织、智库和行业协会等,主要涉及利用人工智能助力应对气候变化和保护生物多样性,绘制世界海底地图用于支持海洋可持续治理,保护非政府组织免受网络攻击等。

首届巴黎和平论坛于2018年举行。论坛旨在推动多边合作,应对全球挑战。

世界气象组织:

2024年或成有记录以来最热年份

新华社巴库11月12日电 世界气象组织在《联合国气候变化框架公约》(以下简称《公约》)第二十九次缔约方大会(COP29)期间发布报告说,2024年有可能成为有记录以来最热的一年。

这份名为《2024年气候状况更新》的报告基于对6个国际数据集的分析。据报告介绍,在有增温效应的厄尔尼诺事件推动下,2024年1月至9月全球平均表面气温比工业化前平均值高约1.54摄氏度。2024年有可能成为有记录以来最热的一年,当前确认的有记录以来最热一年是2023年。

报告指出,由于大气中温室气体水平不断攀升,气候变化在一代人时间里的变化急剧加速。2015至2024年将是

有记录以来最热的10年;冰川的冰损失、海平面上升和海洋升温都在加速;极端天气等正在对世界各地的社会和经济造成严重破坏。

世界气象组织秘书长塞莱斯特·绍洛表示,月度和年度升温暂时超过1.5摄氏度并不意味着全球未能实现《巴黎协定》的目标,“重要的是,要认识到每升温0.1度都事关重大……全球升温每一分额外增量都会增加气候极端事件、影响和风险”。

根据《巴黎协定》提出的控温目标,到本世纪末,应将全球平均气温较工业化前水平升高幅度控制在2摄氏度之内,并为把升温控制在1.5摄氏度内而努力。

阿拉伯-伊斯兰国家特别峰会 呼吁安理会通过敦促以色列停火决议

新华社利雅得11月12日电 阿拉伯-伊斯兰国家特别峰会11日在沙特阿拉伯首都利雅得举行。会议重申对巴勒斯坦和黎巴嫩的支持,呼吁联合国安理会出台具有约束力的决议,促使以色列停火。

峰会当天闭幕时发表声明说,与会各方坚决支持巴勒斯坦人民实现其合法和不可剥夺的民族权利,坚决执行联合国所有相关决议,并主张联合国安理会有必要根据《联合国宪章》出台具有约束力的决议,促使以色列在加沙地带停火,允许足够人

道主义援助立即进入加沙地带。与会各方呼吁落实联合国大会今年5月10日通过的有关决议中的国际共识,出台给予巴勒斯坦联合国正式会员国地位的决议。

声明强烈谴责以色列持续侵略黎巴嫩,呼吁立即停火,全面执行联合国安理会第1701号决议。

沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼主持了本次峰会,巴勒斯坦总统阿巴斯、黎巴嫩总理米卡提、埃及总统塞西、土耳其总统埃尔多安、叙利亚总统沙塔尔、阿萨德等多国领导人出席峰会。

苏丹政府提议建立联合机制 确保持续开放阿德雷边境口岸

新华社开罗11月11日电 喀土穆消息:苏丹主权委员会11日发表声明说,苏丹政府提议由苏丹、乍得和联合国三方建立一个联合机制,以确保可以持续开放苏丹与乍得之间的阿德雷边境口岸。

苏丹人道主义援助专员贝尼亚当天在苏丹东部城市苏丹港与到访的联合国安理会专家小组举行会谈,双方探讨了苏丹的人道主义情况。贝尼亚在会谈后发表声明说,成立联合机制有助于简化入境程序及监测入境物资。苏丹政府重申愿为国际人道主义援助物资入境和转运提供一切便利,只要满足入境苏丹的援助物资不含武器等要求,

阿德雷边境口岸就会持续开放。

阿德雷边境口岸是苏丹西部最重要的陆路口岸之一。今年2月,苏丹政府禁止经由该口岸从邻国乍得运送国际人道援助物资至达尔富尔地区,理由是苏丹快速支援部队利用两国边境运输武器。在联合国和国际组织呼吁下,8月15日,苏丹政府决定开放该口岸3个月。按当时计划,阿德雷边境口岸拟于11月15日关闭。

2023年4月15日,苏丹武装部队与苏丹快速支援部队在首都喀土穆爆发武装冲突,战火随后蔓延至其他地区。联合国专家今年10月警告说,苏丹武装冲突导致国内97%的人口面临“严重饥饿”。



在天津铁道职业技术学院,老师指导几内亚学员使用铁路轨距尺(11月11日摄)。

近日,中铁十八局集团几内亚西芒杜铁路项目学员培训班在天津铁道职业技术学院举行,来自几内亚的40名学员将在这里进行为期90天的铁路职业技能培训。

近年来,天津铁道职业技术学院积极拓展与“一带一路”共建国家的职业教育合作,服务“走出去”企业和合作国经济社会发展。

□据新华社

《美丽中国 美丽巴西》画册首发式暨图片展在里约举行

新华社里约热内卢11月11日电 中国体育馆内练习乒乓球的孩子和巴西街头踢球的少年,里约傍晚的海滩和上海外滩夜色,甘肃沙漠中的月牙泉和巴西千湖沙漠中的湖泊,中国C919喷气式干线客机和巴西航空工业公司商用飞机……《美丽中国 美丽巴西》画册中两国的风景和文化竟然有如此多相近之处。

《美丽中国 美丽巴西》画册首发式暨图片展开幕式11日在巴西里约热内卢举行。该画册及图片展以“不以山海为远 中国巴西携手前行”为主线,通过“岁月悠悠 山河辽阔”“人文荟萃 文明交响”“砥砺前行 互鉴共进”“跨越山海 同谱新篇”四部分,集中展示中国与巴西两国的自然风光、历史文化、经贸往来、人文交流、合作成果等内容。

巴西驻华大使高望和中国驻巴西大

使祝青桥为画册撰写了序言。高望说:“尽管我们在历史、文化及地理上存在诸多差异,但通过对话和发展伙伴关系,我们携手探索出通往更加繁荣未来的道路。《美丽中国 美丽巴西》一书展现了巴中如何通过相似性和差异性彼此相连。每一帧图片均捕捉到了独特之美,既彰显了两国的多样性,又映射出两国人民之间的亲密关系。”

祝青桥在序言中表示,《美丽中国 美丽巴西》画册集中展现了中巴两国的壮丽景观、多彩文化和社会风情,生动呈现双方务实合作的丰硕成果和民间交往的精彩瞬间。展望未来,我们衷心期待同巴西各界人士一道,在两国元首战略引领下,继往开来再出发,朝着构建中巴命运共同体的目标迈进,为两国人民谋幸福,为两国发展添动力,使中巴关系继续阔步走在时代潮流前沿。

在首发式上,中方嘉宾在发言中说,画册和展览中的每一幅作品,都承载着中巴两国人民的深情厚谊和共同记忆。从中国的长城、黄河到巴西的科尔科瓦多山、亚马孙雨林,从两国悠久的历史文

化到现代城市的繁华景象,这些作品不仅展现了两国丰富多彩的自然风光和人文景观,也展示了两国人民对美好生活的向往和追求,体现了双方共同致力于促进世界文明多样性和共同发展的坚定信念。

里约州议会副议长、巴中议员阵线主席蒂蒂娅·茹在致辞中说:“今天,我们在此庆祝巴西和中国的友谊,这一关系自建交以来不断加强,在经济、文化和教育等关键领域取得了显著成就。”

巴西-中国友好协会主席达诺布雷加认为,除了书中的风景与面孔,《美丽中国 美丽巴西》传递了一个重

要的信息:两国的友谊超越了地理和文化界限。两国伙伴关系可以不断加深,不仅仅是贸易往来,还包括技术、可再生能源以及可持续发展等领域的战略协作。

在仪式上,来自科帕卡巴纳要塞乐团的巴西青少年演奏并歌唱了中巴两国歌曲。该乐团负责人、巴西山河文化中心主任玛西娅·梅尔基奥尔说,在中国企业的支持下,乐团有幸被认定为里约热内卢州的非物质文化遗产。相信《美丽中国 美丽巴西》画册和展览将进一步加深两国文化之间的联系。

本次活动由中国国务院新闻办公室、中国驻巴西大使馆、巴西驻华使馆、中国驻里约热内卢总领馆、巴西文化部指导,中国外文局、里约州议会主办,中国外文局人民画报社、里约热内卢天主教大学等承办。

遗失启事

- 遗失“安顺市西秀区锦辰食府”公章,声明作废。
- 遗失安顺市西秀区吉达达养殖农民专业合作社公章,声明作废。
- 遗失安顺市农业投资有限公司工会小组法定代表人刘兰私章,声明作废。
- 遗失安顺开发区炎馨信息服务中心(个体工商户)公章(编码:5204916036504)、财务专用章(编码:5204916036505),声明作废。
- 遗失安顺市顺顺鞋业有限公司工会委员会开户许可证(核准号:J7110003314101;开户银行:贵州银行股份有限公司安顺凤凰山支行;账号:0313001300000503),声明作废。
- 贵州睿达房地产开发有限公司位于关岭自治县顶云街道八角社区云墅·珑翠(睿创三期)建设用地规划许可证(地字第520400202300531号)声明作废。

通知

安顺天瑞缤纷里5.6号楼业主:
请尚未办理房产手续的业主,即日起持购房合同及相关票据到我公司办理房产手续。
详情可先联系置业顾问或致电售楼部。
联系电话:0851-32288888
办公地址:安顺开发区天瑞缤纷里售楼部
安顺天瑞房地产开发有限公司
2024年11月12日